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Settore Servizio per il lavoro Arezzo, Firenze e Prato Sede di Viale Piero della Francesca, 13 – 52100 AREZZO 
Collocamento Mirato
COMUNE DI MONTEVARCHI

VISTI
la Legge n. 68/99 “Norme per il diritto al lavoro dei disabili”;
il D.P.R. n. 333/2000 “Regolamento di attuazione della legge n. 68/99”, con particolare riferimento all’art. 7;
il D.Lgs. n. 165/2001 “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze della Pubblica amministrazione” e s.m.i.;
la Legge Regionale n. 32/2002 “Testo unico in materia di educazione, istruzione, orientamento, formazione e lavoro”, come in ultimo modificata dalla L.R. n. 28/2018;
il D.P.G.R. Toscana n. 7/R del 2004 “Regolamento regionale di attuazione della legge regionale n. 32/2002” e s.m.i.;  in materia di incontro fra domanda ed offerta di lavoro ed avviamento a selezione nella P.A.;
la D.G.R. n. 109/2005 “Revoca della delibera G.R. n. 489/2000 e nuove modalità operative per il collocamento obbligatorio (L. 68/99)  Norme per il diritto al lavoro dei disabili”;
l’Accordo Stato - Regioni del 16/11/2006 “Intesa in materia di diritto al lavoro dei disabili in attuazione dell’art. 11 della legge n. 68/99 e dell’art. 39 del D.lgs. n.165/2001, con particolare riferimento all’art. 6, co. 2;
la Convenzione sottoscritta ai sensi dell’art. 11 c. 2 e 4 con la quale il Comune di Montevarchi si impegna all’assunzione a tempo indeterminato e a tempo pieno, per chiamata nominativa, di n. 1 Esecutore Amministrativo cat. B con ingresso iniziale in B1,  ai sensi della legge n. 68/99;
la Direttiva n. 1/2019 della Presidenza del Consiglio dei Ministri - Ministro pubblica amministrazione; 
SI RENDO NOTO
che sono aperti i termini per la presentazione delle domande di avviamento a selezione per l’individuazione di un soggetto idoneo da assumere per chiamata nominativa presso il Comune di Montevarchi, nel profilo di Esecutore Amministrativo cat. B pos. econ. B1, appartenente alla categoria dei disabili di cui alla legge 68/99. 
La figura professionale richiesta dovrà svolgere servizi ausiliari e di tipo esecutivo nonché di collaborazione e supporto a figure di maggiore professionalità nella gestione ed organizzazione del Settore Edilizia - Urbanistica del Comune anche con l’ausilio di idonee apparecchiature ed attrezzature avendo cura  delle stesse. 
Sede di lavoro
Il nominativo individuato a seguito della procedura selettiva verrà assunto nel profilo di Esecutore Amministrativo cat. B pos. econ.B1, presso il Comune di Montevarchi.
Requisiti di accesso
Sono ammessi a partecipare alla selezione i disabili di cui all’art. 1 della legge n. 68/1999 iscritti nell’elenco del collocamento mirato di Arezzo, dell’Agenzia regionale Toscana per l’Impiego (A.R.T.I.) in data antecedente a quella di pubblicazione del presente avviso, in possesso dei seguenti requisiti:
a) Iscrizione agli elenchi di cui all’art. 8 (persone con disabilità) della legge n. 68/99, nel territorio della Provincia di Arezzo;
b) condizione di disabilità con riduzione della capacità lavorativa non inferiore al 67%, ovvero invalidità ascritta dalla prima alla quarta categoria del testo unico delle pensioni di guerra approvato con D.P.R. n. 915/1978 e successive modificazioni ed integrazioni, o invalidi del lavoro o lavoratori disabili con handicap intellettivo psichico indipendentemente dalla percentuale di invalidità;  
c) essere in possesso della Licenza scuola dell’obbligo (possiede il requisito delle scuola dell’obbligo anche chi abbia conseguito la licenza elementare anteriormente al 1962) fino all’anno scolastico 2007/2008. Possesso del diploma di istruzione secondaria di primo grado unitamente ad un attestato di superamento di due anni di scolarità, per gli anni scolastici successivi;
d) cittadinanza italiana oppure cittadinanza di uno dei Paesi dell’Unione Europea o di paesi terzi, solo ove ricorrano le condizioni di cui all’art. 38 del D.Lgs. n. 165/2001 e s.m.i. che abbiano adeguata conoscenza della lingua italiana (Direttiva 2007/38/CE); 
e) un’adeguata conoscenza della lingua italiana (per i candidati non italiani);
f) godimento dei diritti politici;
g) iscrizione nelle liste elettorali del comune o stato estero di residenza;
h) età non inferiore agli anni 18;
i) non avere aver riportato condanne penali o eventuali procedimenti penali in corso che escludono dalla nomina o siano causa di destituzione da impieghi presso le Pubbliche amministrazioni;
Tutti i suddetti requisiti di carattere generale devono essere posseduti alla data precedente la  pubblicazione del presente avviso.
Non possono accedere alla selezione coloro che siano esclusi dall’elettorato politico attivo, nonché coloro che siano stati destituiti o dispensati dall’impiego presso pubbliche amministrazioni o dichiarati decaduti da un impiego pubblico a seguito dell’accertamento che l’impiego stesso è stato conseguito mediante produzione di documenti falsi o viziati da invalidità insanabile. 
Pubblicazione avviso e termine di presentazione delle domande
Il presente Avviso di avviamento a selezione sarà pubblicato sul sito internet dell’Agenzia Regionale Toscana  www.arti.toscana.it – Offerte di lavoro – Arezzo dal  13 Novembre 2020  al 27 Novembre 2020   (per un periodo di 15 giorni consecutivi). Inoltre sarà pubblicato anche nel sito del Comune di Montevarchi www.comune.montevarchi.ar.it nell’apposita sezione “Bandi e concorsi” a mero titolo divulgativo; nonché, in forma sintetica, sul sistema informatico regionale Toscana Lavoro.
Le domande di adesione, redatte esclusivamente sull’apposito modello, pena l’esclusione, devono essere presentate entro e non oltre le ore 24:00 del giorno 27 Novembre 2020.
Modalità di presentazione della domanda
La domanda di partecipazione dovrà essere redatta esclusivamente sull’apposito modello allegato al presente avviso e sottoscritta a pena di esclusione,  e dovrà essere inviata esclusivamente con una delle seguenti modalità:
· per PEC al seguente indirizzo arti.arezzo_firenze_prato@postacert.toscana.it indicando nell’oggetto della mail certificata “Avviamento a Selezione per chiamata nominativa per n. 1 posto di Esecutore Amministrativo”. Per la presentazione nei termini della domanda farà fede la data di invio della PEC; (Coloro che sono sprovvisti di una PEC, ma hanno un’email,possono registrarsi su Apaci (www.regione.toscana.it/apaci) in ricerca avanzata scrivere “Agenzia Regionale” e selezionare “Servizi per il Lavoro Arezzo Firenze e Prato”)
· a mezzo  Raccomandata A/R indirizzata al seguente indirizzo: Agenzia Regionale Toscana (A.R.T.I.)  - Servizio di collocamento mirato sede di Arezzo viale Piero della Francesca, 13 – 52100 AREZZO indicando nella busta la seguente dicitura: “Avviamento a Selezione per chiamata nominativa per n. 1 posto di Esecutore Amministrativo”. Per la presentazione nei termini della domanda farà fede il timbro a data dell’ufficio postale accettante.
Viste le nuove disposizioni contenute nel DPCM del 03/11/2020 si invita l’interessato a prediligere l’inoltro della domanda in modalità telematica. 
L’invio tramite PEC o Raccomandata dovrà essere obbligatoriamente corredato, pena esclusione, da copia del documento di identità in corso di validità del dichiarante.
N.B.: Non verranno prese in considerazione le domande inviate per fax, per mail al portale “ToscanaLavoro”.
La firma in calce alla domanda deve essere apposta per esteso ed in modo leggibile, non soggetta ad autenticazione (art. 39 del DPR n. 445/2000).
L’invio di documentazione parziale, incompleta e/o al di fuori dei limiti temporali o con modalità diverse da quanto stabilito dal presente Avviso, comporta l’esclusione della domanda.
Si ricorda che le dichiarazioni sottoscritte nella domanda di partecipazione hanno valore di dichiarazione sostitutiva di certificazione o di atto di notorietà ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR n. 445/2000. In caso di atti e/o dichiarazioni false, l’interessato incorre nelle sanzioni penali di cui all’art. 76 del medesimo DPR n. 445/2000. 
Elenco dei candidati da avviare a selezione
Entro trenta giorni dalla data di scadenza stabilita dal presente Avviso per la presentazione delle domande, a cura dell’Agenzia per il Lavoro di Arezzo sarà redatto e trasmesso al Comune di Montevarchi l’elenco nominativo dei candidati avviati a selezione.
Il Settore Servizi per il Lavoro di Arezzo provvede a verificare il possesso del requisito dell’iscrizione all’elenco unico della legge n. 68/99.
Sarà cura del Comune di Montevarchi procedere alla convocazione dei candidati per l’espletamento della selezione.
 



Comunicazioni relative alla selezione
La comunicazione dell’effettuazione del luogo, giorno ed ora della prova teorico-pratica, con l’elenco dei candidati avviati a selezione avverrà mediante inserimento sul sito internet del Comune di Montevarchi ( www.comune.montevarchi.ar.it) alla sezione bandi e concorsi, entro 45 giorni dalla data di scadenza stabilita dal presente avviso. 
Ogni altra ulteriore comunicazione in merito alla selezione avverrà mediante inserimento sul sito internet del Comune di Montevarchi (www.comune.montevarchi.ar.it) alla sezione bandi e concorsi. 
La predetta pubblicazione avrà valore di notifica a tutti gli effetti.
Prova d’esame - Materie e svolgimento 
Il programma d’esame consisterà in una prova orale così articolata: 
colloquio tendente a verificare l’idoneità dei candidati relativamente alle mansioni proprie del profilo di Esecutore Amministrativo cat. B avente ad oggetto le seguenti materie
· Nozioni di base sull’ordinamento degli Enti Locali (D.Lgs. 267/2000)
· Nozioni di base in materia di Urbanistica ed Edilizia
accertamento della capacità di utilizzo delle applicazioni informatiche più diffuse: 
· Uso dei pacchetti applicativi office
I candidati, non presentandosi nel giorno, ora e luogo indicato, saranno dichiarati rinunciatari alla selezione, quale che ne sia l’assenza, anche se non dipendente dalla volontà del candidato.
Per essere ammessi a sostenere la prova i candidati dovranno essere muniti di documento di riconoscimento in corso di validità.
Valutazione della prova di esame e formazione e approvazione della graduatoria
Per la valutazione della prova d’esame la Commissione dispone complessivamente di 30 punti.
La prova teorico-pratica si intende superata con il conseguimento di una votazione non inferiore a 21/30.
Al termine della procedura di selezione a cura esclusiva del Comune di Montevarchi sarà formulata e pubblicata la graduatoria degli idonei sulla base dei punteggi ottenuti dai candidati nella prova d’esame. La graduatoria sarà utilizzabile solo per i posti previsti dalla selezione.  
Il nominativo individuato a seguito della procedura selettiva verrà assunto a tempo indeterminato e a tempo pieno nel profilo di Esecutore Amministrativo cat. B pos. econ. B1 presso del Comune di Montevarchi. 
L’assunzione è subordinata alla verifica della permanenza dello stato invalidante.
Commissione esaminatrice
Per l'espletamento della selezione sarà nominata con provvedimento dell'organo competente, una commissione esaminatrice. La Commissione opererà in coerenza con le disposizioni recate dal regolamento per le “modalità di assunzione agli impieghi per i requisiti di accesso e per le modalità di svolgimento delle selezioni e delle altre forme di assunzione” nel testo da ultimo approvato con delibera G.C. n. 222 del 07.11.2019.
Norme di salvaguardia
Il presente Avviso potrà essere soggetto ad integrazioni e/o modifiche, potrà inoltre essere modificato, sospeso o revocato per sopravvenute insindacabili esigenze giuridico/amministrative di interesse pubblico da parte del Comune di Montevarchi, senza che per gli aspiranti insorga alcuna pretesa o diritto. 
Trattamento dei dati personali
I dati personali forniti dai candidati, raccolti dal Servizio Personale e Organizzazione saranno trattati ai sensi del D.lgs. n. 196/2003 così come novellato dal D.Lgs. n. 101/2018 e del Regolamento Europeo in materia di protezione dei dati personali n. 679/2016, secondo le modalità indicate nell’informativa allegata al presente avviso.
L’interessato gode del diritto di accesso ai dati che lo riguardano nonché dei diritti complementari di rettificare, aggiornare, completare i dati errati, incompleti o raccolti in modo non conforme alla legge, nonché il diritto di opporsi per motivi legittimi al trattamento.
Gli stessi potranno essere messi a disposizione di coloro che, dimostrando un concreto interesse nei confronti della suddetta procedura, ne facciano espressa richiesta ai sensi dell’art. 22 della legge 241/90, come sostituito dalla legge n° 15 dell’11/02/2005.
E’ prevista la diffusione dei dati dei candidati in forma anonima anche mediante affissione della graduatoria finale all’albo Pretorio Telematico e pubblicazione sul sito Internet del Comune di Montevarchi all’indirizzo www.comune.montevarchi.ar.it.
Il Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Montevarchi – comune.montevarchi@postacert.toscana.it.
Responsabile del procedimento
Responsabile del procedimento è il Avv. Angelo Capalbo Dirigente del Servizio Personale ed Organizzazione del Comune di Montevarchi e-mail: personale@comune.montevarchi.ar.it



AVVIAMENTO A SELEZIONE PER L’INDIVIDUAZIONE DI N. 1 SOGGETTO IDONEO ALL’ASSUNZIONE A TEMPO PIENO E INDETERMINATO PER CHIAMATA NOMINATIVA CON LA QUALIFICA DI  ESECUTORE AMMINISTRATIVO CAT. B CON INGRESSO INIZIALE IN B1 - LEGGE  N. 68/99 - DISABILI 








